

Юрий Иванович Жуков

(к 85-летию со дня рождения)



Ю. И. Жуков пришёл в энергетику почти 70 лет назад. Коренной дальневосточник, сын фронтовика, 17-летним юношей в далёком 1956 г. он уверенно переступил порог ведущего приморского вуза — Дальневосточного политехнического института им. В. В. Куйбышева. Выбора для него не существовало — он сразу решил стать инженером-электриком, поступив на факультет «Электрические станции, сети и системы». Через пять лет дипломированный специалист приступил к самостоятельной работе помощником мастера высоковольтного участка Приморского судоремзавода в г. Находке, но вскоре перешёл в сети — в «Дальэнерго» Главсеверовостокэнерго (г. Владивосток) и не ошибся. Именно в этой организации Юрию Ивановичу довелось пройти все начальные университеты — от инженера до главного инженера РЭУ Дальэнерго

В 1982 г. опыт практика, управленца-сетевика понадобился на международном уровне. В Афганистане полыхала гражданская война, и необходимо было оказывать помощь правительству Республики в восстановлении нарушенного боевыми действиями электроснабжения и создании новых энергоустановок. Четыре года Юрий Иванович мужественно и беззаветно трудился в этой «горячей точке» советником — консультантом по энергетике национального руководства.

После афганской командировки Юрия Ивановича приняли в штат центрального аппарата Минэнерго СССР. В должности заместителя начальника Главсеверовостокэнерго он руководил крупнейшими энергетическими стройками в этом регионе. Ему пришлось решать задачи по строительству и вводу в эксплуатацию таких энергетических объектов как Хабаровская ТЭЦ-3, Комсомольская ТЭЦ-3, Амурская ТЭЦ и ряд других крупных подстанций и магистральных линий электропередачи.

В 1988 г. Ю. И. Жукову предложили должность начальника Управления техники безопасности и промышленной санитарии Минэнерго СССР. С 1993 г., работая в Департаменте генеральной инспекции по эксплуатации электриче-

ских станций и сетей ПАО «ЕЭС России», он осуществлял методическое руководство охраной труда и отрасли. По его инициативе начали проводиться ежемесячные селективные совещания по охране труда в электроэнергетике, ежегодные отраслевые выставки и семинары. Он продвигал освоение методов работы под напряжением. Ему удалось создать единое информационное поле по вопросам охраны труда в электроэнергетике с широким использованием современных технологий. Юрий Иванович сумел разработать и осуществить программу по техническому перевооружению и обеспечению энергетиков высокоэффективными средствами индивидуальной защиты нового поколения. Внедрение дугостойкой одежды для электротехнического персонала, которая стала использоваться в российских электросетевых компаниях благодаря настойчивости Юрия Ивановича, сохранили не одну жизнь.

Даже занимая такие высокопоставленные должности, Юрий Иванович находит время, оканчивает Уральский политехнический институт и защищает диссертацию на соискание степени кандидата технических наук. Ю. И. Жуков входит в состав редколлегий ряда отраслевых журналов, таких как «Энергетик», «Новое в российской энергетике» и т. д., трудится в важнейших комитетах и

комиссиях, включая Электроэнергетический Совет СНГ, ведёт активную преподавательскую работу.

Под стать юбиляру и его награды: Заслуженный работник Минтопэнерго РФ, Ветеран энергетики, Заслуженный работник ЕЭС России, Почётный работник ТЭК, Заслуженный энергетик СНГ и др.

Авторитет Юрия Ивановича как профессионала, досконально разбирающегося в вопросах функционирования электросетевого комплекса, а также охраны труда и техники безопасности, был настолько высок, что по прошествии десятков лет его до сих пор узнают и вспоминают добрым словом все энергетики, с кем ему приходится встречаться по роду деятельности.

С декабря 2009 г. Юрий Иванович возглавляет ветеранскую организацию распределительного электросетевого комплекса. Координационный Совет под его руководством, созданный при ОАО «Холдинг МРСК» (ныне — ОАО «Россети»), за этот период проделал заметную работу по консолидации некогда разобщённых структур ветеранов. Сегодня это более чем 60-тысячный коллектив единомышленников, свыше 30 % которых продолжают трудиться в своих компаниях и активно участвуют в их производственных и общественных делах и в качестве наставников передают свой знания и опыт молодым специалистам. Представители не только старшего, но и молодого поколений наряду с высокой эрудицией, интеллигентностью Юрия Ивановича отмечают его ценнейшие человеческие качества: добропорядочность, отзывчивость и душевность в общении с людьми.

Прекрасный семьянин он воспитал двух замечательных детей: сына и дочь, которые подарили юбиляру... пятеро внуков и двух правнуков! Что может быть лучше, чем продолжение рода Жуковых!!!

И сегодня наш дорогой Юрий Иванович в строю!

Со знаменательным юбилеем Вас, дорогой Юрий Иванович! Здоровья Вам, долгих активных лет, вдохновения и новых творческих успехов в продолжении Вашей многогранной деятельности!